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Ruské ministerstvo zahraničí tvrdí, že dohoda o obilí se
nezdařila, Západ sabotoval ruskou část „balíčku“

sputniknews.com/20230303/russian-foreign-ministry-says-grain-deal-fails-west-sabotaging-russian-part-of-
package-1107965011.html
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MOSKVA (Sputnik) - Západ "pohřbává" humanitární iniciativu

generálního tajemníka OSN Antónia Guterrese sabotováním

implementace ruské části "balíčku", uvedlo ruské ministerstvo

zahraničí v komentáři k istanbulským dohodám o potravinách a

hnojivech.
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"Musíme konstatovat, že 'balíček' dohod navržený Antoniem

Guterresem a podepsaný v Istanbulu 22. července 2022 nefunguje.

Hlavním problémem je sabotáž implementace memoranda Rusko-

OSN ze strany západních zemí," dodal. uvedlo ministerstvo v

prohlášení.

Ministerstvo zdůraznilo, že „je čas přestat hrát na

potravinovou kartu“.

"Lví podíl obilí z Ukrajiny jde do Evropské unie za dumpingové ceny

krmiva, a ne do nejchudších zemí. Ruský zemědělský export je

otevřeně bráněn, bez ohledu na to, jak Evropané a Američané

všechny přesvědčují o opaku, jsou zvyklí Západ bezostyšně

pohřbívá humanitární ‚balíček‘ generálního tajemníka OSN

,“ stojí v prohlášení.

Ministerstvo dodalo, že "v médiích narůstají spekulace" o

prodloužení Černomořské obilné iniciativy, protože po prodloužení o

dalších 120 dní v listopadu se blíží konec dohody.

„Na popud Kyjeva a Washingtonu se aktivně prosazuje teze, že

iniciativa by neměla být zachována pouze ve stávajících parametrech:

tři přístavy — Oděsa, Čornomorsk, Južnyj — na 120 dní s možností

prodloužení na obdobnou dobu, pokud strany — Rusko, Turecko a

Ukrajina — nic nenamítají, ale prodloužily čas a rozsah – okamžitě

na rok se zahrnutím dalších přístavů,“ uvedlo ministerstvo v

prohlášení na webu.
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Istanbulská dohoda o obilí

Vedoucí pomocného centra Saúdské Arábie říká, že chce prodloužit

dohodu o obilí

23. února, 11:33 GMT

Ministerstvo uvedlo, že pouze část „balíčku“ je v praxi

zaváděna — na vývoz ukrajinských potravin — a naplňuje se

„daleko od deklarovaných humanitárních cílů“.

Úředníci dále poznamenali, že „ve skutečnosti mluvíme o

obsluhování komerčního vývozu obilí z Ukrajiny“, a dodali, že více

než 23 milionů tun potravinářských výrobků bylo přepraveno z

Ukrajiny do zemí s vysokými příjmy (47 %), především do Evropské

unie, a do zemí s nadprůměrnými příjmy (34 %) od 1. srpna 2022.

Podíl dodávek do zemí v nouzi byl pouze 2,6 %, uvádí prohlášení.

Ministerstvo dodalo, že "bez jakýchkoliv výčitek svědomí

mlčí o tom, že Kyjev nadále blokuje obnovení provozu

čpavkového ropovodu Toljatti-Oděsa z čistě politických

důvodů".

Podle prohlášení má pokrok v implementaci memoranda Rusko-OSN

o normalizaci zemědělského exportu tendenci k nule kvůli „zatvrzelé

neochotě Západu uznat druhou část „balíčku“ A. Guterrese

a pokračování tzv. jejich sankční omezení“.

Ukrainian Forces Shell ZNPP Security Staff: Russia's Nuclear
Energy Corp.
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MOSCOW (Sputnik) - Security staff at the Zaporozhye nuclear power

plant (NPP) was shelled by the Ukrainian side, Renat Karchaa, a

spokesman for Rosenergoatom, a subsidiary of Russian state nuclear

energy corporation Rosatom, said on Friday.

"Our security staff, who ensure the process of meeting the IAEA

inspectors, literally came under gun fire... I think that Russia will

issue a note on this matter, in our opinion, it is absolutely impossible

to leave such armed provocations without a response," Karchaa told

Russian broadcaster.

Even representatives of the Ukrainian side who participated in the

rotation process "did not understand what was going on," which

indicates "complete lack of control" on this section of the line of

contact, the official added.

https://t.me/SputnikInt
https://telegram.me/sputniknewsindia
https://t.me/sputnik_africa


5/5

On Thursday, International Atomic Energy Agency (IAEA) Director

General Rafael Grossi announced the successful rotation of the

agency's experts at the ZNPP.
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